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Tabla 5 - Conocimientos, actitudes y prácticas ante la COVID-19 según nivel educativo en 

República Dominicana, abril 2020 

Parámetros evaluados Respuestas según nivel educativo  

Conocimientos 

Secundaria y previo Universitario Posgrado 

Valor p 
Sí No No lo sé Sí No No lo 

sé 

Sí No No lo 

sé 

No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % 

Principales síntomas de la COVID-19  724 

(94,6) 

32 (4,2) 9 (1,2) 677 

(95,8) 

23 

(3,3) 

7 (1,0) 375 

(96,4) 

12 

(3,1) 

2 (0,5) 0,642 

Síntomas COVID-19 vs resfriado 

común  

526 

(68,8) 

156 

(20,40) 

82 

(10,7) 

502 

(71,0) 

145 

(20,5) 

61 

(8,6) 

294 

(75,6) 

67 

(17,2) 

28 

(7,9) 

0,13 

Tratamiento sintomático COVID-19 713 

(93,2) 

26 (3,4) 26 (3,4) 646 

(91,4) 

35 

(5,0) 

26 

(3,7) 

358 

(92,0) 

17 

(4,4) 

14 

(3,6) 

0,668 

Población en riesgo de complicaciones 648 

(84,7) 

102 

(13,3) 

15 (2,0) 571 

(80,8) 

114 

(16,1) 

2 (3,1) 317 

(81,5) 

65 

(16,7) 

7 (1,8) 0,183 

Transmisión por animales salvajes 124 

(16,2) 

440 

(57,5) 

201 

(26,3) 

96 (13,6) 472 

(66,8) 

139 

(19,7) 

61 

(15,7) 

249 

(64,0) 

79 

(20,3) 

0,004 

Transmisión del virus en ausencia de 

fiebre 

354 

(46,3) 

323 

(42,2) 

89 

(11,6) 

333 

(47,1) 

323 

(45,7) 

51 

(7,2) 

164 

(42,2) 

205 

(52,7) 

20 

(5,1) 

< 0,001 

Propagación por gotitas respiratorias 706 

(92,3) 

34 (4,4) 26 (3,4) 663 

(93,8) 

30 

(4,2) 

14 

(2,0) 

373 

(95,9) 

10 

(2,6) 

6 (1,5) 0,108 

Uso de mascarillas como prevención 501 

(65,5) 

236 

(30,8) 

28 (3,7) 501 

(70,9) 

191 

(27,0) 

15 

(2,1) 

272 

(69,9) 

105 

(27,0) 

12 

(3,1) 

0,136 

Prevención en niños y adultos jóvenes 404 

(52,8) 

350 

(45,8) 

10 (1,3) 371 

(52,5) 

330 

(46,7) 

7 (1,0) 176 

(45,2) 

208 

(53,5) 

5 (1,3) 0,13 

Prevención con distanciamiento social 754 

(98,6) 

9 (1,2) 2 (0,3) 696 

(98,4) 

10 

(1,4) 

1 (0,1) 387 

(99,5) 

2 (0,5) 0 (0,0) 0,561 

Aislamiento y tratamiento de 

infectados 

752 

(98,3) 

6 (0,8) 7 (0,9) 699 

(98,9) 

4 (0,6) 4 (0,6) 389 

(100) 

0 (0,0) 0 (0,0) 0,152 

Aislamiento en caso de contacto con 

infectado 

752 

(98,3) 

1 (0,1) 12 (1,6) 699 

(98,9) 

2 (0,3) 6 (0,8) 387 

(99,5) 

2 (0,5) 0 (0,0) 0,085 

Actitudes 

Sí No 

No 

estoy 

seguro 

Sí No 

No 

estoy 

seguro 

Sí No 

No 

estoy 

seguro Valor p 

No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % 
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La enfermedad es peligrosa 709 

(92,7) 

28 (3,7) 28 (3,7) 669 

(94,6) 

26 

(3,7) 

12 

(1,7) 

367 

(94,3) 

15 

(3,9) 

7 (1,8) 0,145 

Preocupación por infección de 

familiares 

747 

(97,6) 

14 (1,8) 4 (0,5) 694 

(98,2) 

9 (1,3) 4 (0,6) 382 

(98,2) 

5 (1,3) 2 (0,5) 0,918 

Miedo de contagio en lugares 

concurridos 

695 

(90,8) 

58 (7,6) 12 (1,6) 648 

(91,7) 

52 

(7,4) 

7 ( 1,0) 372 

(95,6) 

13 

(3,3) 

4 (1,0) 0,044 

La enfermedad puede ser prevenida 694 

(90,7) 

22 (2,9) 49 (6,4) 660 

(93,4) 

14 

(2,0) 

33 

(4,7) 

373 

(95,9) 

3 (0,8) 13 

(3,3) 

0,022 

Debería conocer información del 

COVID-19 

752 

(98,3) 

4 (0,5) 9 (1,2) 693 

(98,0) 

8 (1,1) 6 (0,8) 387 

(99,5) 

2 (0,5) 0 (0,0) 0,153 

Dispuesto a aplicarse vacuna 671 

(87,7) 

13 (1,7) 81 

(10,6) 

585 

(82,7) 

22 

(3,1) 

100 

(14,1) 

314 

(80,7) 

19 

(4,9) 

56 

(14,4) 

0,003 

La enfermedad se puede curar 513 

(67,1) 

97 (12,7) 155 

(20,3) 

505 

(71,4) 

89 

(12,6) 

113 

(16,0) 

284 

(73,0) 

46 

(11,8) 

59 

(15,2) 

0,123 

La información disponible en sociedad 

dominicana es suficiente 

158 

(20,7) 

529 

(69,2) 

78 

(10,2) 

218 

(30,8) 

426 

(60,3) 

63 

(8,9) 

139 

(35,7) 

214 

(55,0) 

35 

(9,0) 

< 0,001 

Las medidas preventivas adoptadas 

para la prevención son suficientes 

163 

(21,3) 

531 

(69,4) 

71 (9,3) 167 

(23,6) 

493 

(69,7) 

47 

(6,6) 

100 

(25,7) 

263 

(67,6) 

26 

(6,7) 

0,167 

Impacto negativo en la economía 

dominicana 

742 

(97,0) 

4 (0,5) 19 (2,5) 692 

(97,9) 

4 (0,6) 11 

(1,6) 

384 

(98,7) 

1 (0,3) 4 (1,0) 0,397 

El gobierno de la República 

Dominicana controlará la pandemia  

242 

(31,6) 

331 

(43,3) 

192 

(25,1) 

226 

(32,0) 

328 

(46,4) 

153 

(21,6) 

131 

(33,7) 

178 

(45,8) 

80 

(20,6) 

0,373 

Se considera en riesgo de infectarse 327 

(42,7) 

340 

(44,4) 

98 

(12,8) 

350 

(49,5) 

276 

(39,0) 

81 

(11,5) 

218 

(56,0) 

119 

(30,6) 

52 

(13,4) 

< 0,001 

Acudiría al doctor si presenta síntomas 502 

(65,6) 

172 

(22,5) 

91 

(11,9) 

452 

(63,9) 

173 

(24,5) 

82 

(11,6) 

236 

(60,7) 

108 

(27,8) 

45 

(11,6) 

0,408 

Modifica su rutina si presentara 

síntomas gripales 

645 

(84,3) 

79 (10,3) 41 (5,4) 632 

(89,4) 

59 

(8,3) 

16 

(3,6) 

357 

(91,8) 

22 

(5,7) 

10 

(2,6) 

0,001 

Evita contacto con infectados 743 

(97,1) 

9 (1,2) 13 (1,7) 692 

(97,3) 

5 (0,7) 10 

(1,4) 

376 

(96,7) 

9 (2,3) 4 (1,0) 0,19 

Toma precauciones de seguridad y 

prevención 

758 

(99,1) 

5 (0,7) 2 (0,3) 704 

(99,6) 

2 (0,3) 1 (0,1) 387 

(99,5) 

0 (0,0) 2 (0,5) 0,342 

Prácticas 

Sí No Sí No Sí No Valor p 

No. % No. % No. % No. % No. % No. % 
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Lavado de manos frecuente 752 

(98,3) 

13 (1,7) 697 

(98,6) 

10 (1,4) 382 

(98,2) 

7 (1,8) 0,862 

Evita tocarse los ojos, la nariz o la 

boca 

684 

(89,4) 

81 (10,6) 673 

(95,2) 

34 (4,8) 367 

(94,3) 

22 (5,7) < 0,001 

Descarta pañuelos usados 717 

(93,7) 

48 (6,3) 680 

(96,2) 

27 (3,8) 366 

(94,1) 

23 (5,9) 0,088 

Usa mascarillas en multitudes 685 

(89,5) 

80 (10,5) 656 

(92,8) 

51 (7,2) 365 

(93,8) 

24 (6,2) 0,018 

Fuente: Encuesta de Conocimientos, Actitudes y Prácticas del COVID-19 en República Dominicana. 

 




